# ГОУ НПО «Профессиональное училище №2»



https://docviewer.yandex.ru/view/

г. Курган ул. Невежина, д. 26

### Подготавливаемые профессии

На базе 9 классов (срок обучения 3 года):

- станочник (металлообработка);
- сварщик (электросварочные и газосварочные работы);
  - контролер станочных и слесарных работ;
  - электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
    - слесарь;
  - слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования;
    - машинист крана (крановщик);
      - слесарь

контрольно измерительных приборов

и аппаратуры.

Профессиональная подготовка:

токарь;

- электросварщик ручной сварки;
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования;
- слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования;
- стропальщик.

# Директора учреждения

- 1911 1918 гг. Коновалов Михаил Федорович.
- 1924 г. Комаров В.С.
- 1925 1939 гг. сведений нет.
- 1940 1942 гг. Гринберг В.Г.
- 1942 1964 гг. сведений нет.
- 1964 1965 гг. Фрейман Александр Яковлевич.
- 1966 1967 гг. Рюмин Аркадий Васильевич.
- 1967 1974 гг. Каргаполов Виталий Егорович.
- 1974 1976 гг. Кузнецов Петр Кузьмич.
- 1976 1987 гг. Карачаровский Валерий Александрович.
- 1987 2005 гг. Коршунов Петр Федорович.
- 2005 2006 гг. Иванова Инна Васильевна.
- 2006 2008гг. Захарцев Александр Николаевич.
- 2008 по настоящее время Сапрыгин Владимир Дмитриевич.

# Переименования, изменение статуса ОУ

- 1911 г. Низшая ремесленная школа.
- 1921 г. Профессионально-техническая школа.

1928 г. – Школа фабрично–заводского ученичества.

1942 г. – Ремесленное училище № 1

1962 г. – Государственное профессиональное техническое училище № 2

1984 г. – Курганское среднее профтехучилище № 2

1994 г. – Профессиональное училище № 2 г. Кургана.

2003 г. – ГОУ НПО «Профессиональное училище № 2» г. Кургана.

2005 г. – ГОУ НПО «Профессиональное училище № 2».

2006 г. – отделение начального профессионального образования ГОУ СПО «Курганский техникум машиностроения и металлообработки» (ПУ № 2 вошло в состав КТММ).

#### Историческая справка

1 июля 1911 года на пожертвования купцов Фёдора и Екатерины Березиных на улице Троицкая (ныне Куйбышева) открылась низшая ремесленная школа с платным четырехгодичным обучением. Она имела два отделения: кузнечно-токарно-слесарное и столярное. Принимая во внимание недостаток материальных средств, отсутствие библиотеки, учебных пособий, Совет школы постановил взимать плату за обучение по 10 рублей в год.

В 1916 году учебный процесс был расширен: открылось жестяномедницкое отделение, на которое принимались преимущественно инвалиды войны и их дети. В 1918 году школа была закрыта. Шла гражданская война. Занятия возобновились лишь в 1920 году.

В 1921 году ремесленная школа (РШ) была переименована в профтехшколу на базе Курганского склада сельскохозяйственных орудий для подготовки специалистов по ремонту сельскохозяйственной техники.

В 1928 году профтехшкола преобразуется в школу фабрично-заводского ученичества (ФЗУ), базой которого становится завод «Турбинка» («Кургансельмаш»). Возросшая потребность в рабочих кадрах постепенно привела к сокращению сроков обучения от 6 месяцев до 1 года и выпуску специалистов узкооперационного труда. Однако с 1935 года, в связи с повышением требований к производственнотехническому уровню рабочих, срок обучения был увеличен до 3-4 лет. В учебные общеобразовательные, общетехнические социальнопланы включены экономические предметы. Школа ФЗУ гарантировала получение законченного среднего образования и право поступления в институты. А в 1942 году она приобретает почти первоначальное название – ремесленное училище № 1 (РУ № 1). Государство взяло на себя полное материальное обеспечение учащихся. В годы Великой Отечественной войны РУ-1, его мастера и преподаватели в

труднейших условиях подготовили сотни токарей, слесарей-сборщиков, слесарейинструментальщиков, рабочих других специальностей для заводов, выпускавших военную продукцию. В 1962 году ремесленное училище преобразуется в ГПТУ-2. Оно являлось единственным в городе по подготовке кадров для металлообрабатывающей промышленности. Его выпускники шли на машиностроительный завод «Уралсельмаш». Год 1972 Неподалеку от Курганского завода колесных тягачей выросли три многоэтажных здания ГПТУ-2. Современные светлые и просторные корпуса, новое оборудование позволили готовить рабочих более высокой квалификации. Училище поднялось на новую, более высокую ступень. В 1994 году училище переименовано в ПУ-2.

Менялись названия, но не менялась суть. 1 августа 2006 года ГОУ НПО «Профессиональное училище № 2» реорганизовалось путем слияния с ГОУ СПО «Курганский машиностроительный техникум».

#### Основные достижения

100 лет — от первого десятилетия XX века до наших дней — служит наше учебное заведение родному Зауралью, его промышленности, его людям. Более 20000 юношей и девушек получили специальность, а значит - путёвку в самостоятельную жизнь, пополнили ряды рабочего класса, стали уважаемыми людьми. Это единственное в области учебное заведение машиностроительного профиля и, несмотря на трудности, успешно справляется со своими задачами. Вклад его в развитие промышленности, в воспитание молодого поколения рабочего класса трудно переоценить.

## Знатные выпускники

Наших выпускников можно встретить на любом промышленном предприятии. Среди них передовики и новаторы производства, бригадиры, мастера, руководители подразделений.

**Выпускник РУ-1 1949 года Ю.В. Яблоков** начал работу электромонтёром, а позже стал начальником ТЭЦ завода КЗКТ, заслуженный рационализатор РСФСР, заслуженный работник КЗКТ.

Выпускник ГПТУ–2 1965 года А.Н. Руднев стал токарем высокой квалификации, награждён орденом Трудовой Славы III и II степеней.

**Токарь Юрий Иванович Набатников (Рис. 1**) удостоен звания Героя Социалистического Труда.



**Мы гордимся нашими выпускниками-спортсменами**. Выпуск-

ники училища - боксёры Приходько, Сорокин, Мамин, братья Фёдоровы выступали в составе сборной команды Курганской области, защищая её честь на российских соревнованиях.

Выпускник 1947 года – преподаватель КГПИ – перворазрядник по лёгкой атлетике А.Косарев в 1955 году входил в сборную команду СССР

Рис.1 Набатников Ю.И.

и принимал участие в международных соревнованиях. Его славные традиции продолжили выпускники 90-х годов. Ю. Хухаркин - чемпион мира по лёгкой атлетике и

А. Ямцун – чемпион мира по художественной гимнастике. Выпускники РУ № 1 Н. Белоусов, В. Фёдоров, С. Ляпин стали мастерами спорта СССР по боксу, а сейчас тренируют наших учащихся в зале ДЮСШ № 3.

#### Выпускники - педагоги

В годы войны педагогами стали бывшие ученики училища.

Выпускник училища 1944 года Н.Н. Лохоткин более 20 лет работал преподавателем черчения. Он создал оркестр народных инструментов, один из первых в г. Кургане. Увлеченно занимался фотографией. Его снимки – это живой рассказ о Кургане, Зауралье, о мирном труде людей.



Пестерев Александр Гаврилович (Рис. 2)— выпускник 1943 года, после выпуска был оставлен в училище на должности мастера. Заочно закончил 10 классов и машиностроительный институт, работал старшим мастером, заместителем директора училища, а с 1966 года — заместителем начальника областного управления профтехобразования

П.Ф. Безбородова

Рис. 2 Пестерев А.Г.

**Шепель А.С.** – выпускник 1944 года, начал работать в училище мастером, с 1969 года - старшим мастером. Награжден орденом «Знак почёта» и медалью «За

доблестный труд».

**Айзов Л.К.** после окончания училища окончил 8 классов вечерней школы, затем техникум. Работал мастером в РУ-1. Позднее работал начальником отдела кадров Завода колесных тягачей.

**Кузнецова А.И**. – выпускница 1944 года, работала мастером, преподавателем спецтехнологии. Была назначена директором другого училища, но снова вернулась в ПУ-2. Её трудовой стаж более 50 лет. За свой труд она была удостоена высокого звания – «Заслуженный учитель РСФСР».

Продолжая славные традиции, лучшие выпускники училища оставались работать в системе ПО и в послевоенное время.

**Баландин А.П.**, закончив в 1969 году училище, стал мастером производственного обучения и 26 лет оставался преданным своему делу, «первоклассный токарь» - говорили о нём.

Выпускник училища, **Семенов В.И.**, закончил училище, институт, работал мастером, старшим мастером, сейчас директор ГОУ НПО «Профессиональное училище №4.

# Белозёров Леонид Григорьевич, вы

**Тренина В.Н.,** закончив учительский институт в г. Свердловске, вернулась в родной Курган. С большим удовольствием она занималась краеведческой работой, под её руководством была сделана первая попытка написать историю создания нашего училища. В 1967 году Трениной В.Н., одной из первых, было присвоено звание «Заслуженный учитель РСФСР».

**Лахно В.А.** – «Заслуженный мастер производственного обучения РФ», поступил в училище в 1965 году мастером производственного обучения токарей. За 42 года своей работы он выпустил более 1000 токарей.

Ярушина Г.П. более 25 лет работает в нашем учебном заведении, сначала секретарём комсомольской организации, затем долгие годы мастером производственного обучения сварщиков. За добросовестный труд награждена Почётной грамотой Министерства образования РФ, званием «Почётный работник ПО».

**Авсиевич Н.И.**, выпускница Магнитогорского индустриально-педагогического техникума, уже 25 лет работает мастером производственного обучения электромонтёров, «Заслуженный мастер ПО РФ».

**Кириллов В.А.**, закончив в 1972 году Челябинский индустриально-педагогический техникум, 27 лет работал мастером производственного обучения слесарейремонтников, продолжая семейную традицию; отец – Александр Николаевич Кириллов работал старшим мастером нашего училища.

Соськов Е.К. Его часто называли мастером мастеров. Многие мастера, которые

сегодня работают на отделении НПО, говорят, что именно он вывел их в мастера и сделал их настоящими профессионалами своего дела. Около 20 лет проработал он старшим мастером в училище, затем возглавлял самый ответственный участок – охрану труда.

**Найман Т.С**. - «Заслуженный учитель РФ», в 1964 году пришла и 36 лет бессменно трудилась в родном училище. Строгая и принципиальная, после уроков она становилась организатором, заводилой и просто душой компании для учащихся и коллег.

**Кузьмина О.И.** - «Заслуженный учитель РФ», работает на отделении НПО с 1975 года в должности учителя физики.

**Волчкова Т.Б**. - «Заслуженный учитель РФ», преподаватель предметов профессионального цикла, 25 лет готовит слесарей для работы на промышленных предприятиях.

**Тимошенко Л.Ф.** – «Почётный работник ПО РФ», 25 лет готовит группы станочников. Она умеет увлечь их этой сложной профессией, в доступной форме передать им знания и опыт.

**Коростина Е.В**. - «Почётный работник ПО РФ», закончив КГПИ, в 1983 году пошла работать в то профессиональное училище, где учились её отец и два родных брата. На АО «Русич» хорошо известна династия Сомусевых – Когосовых. И вот уже более 20 лет она преподаёт литературу и русский язык.